RATSEL Nr. 5

Nach seinem Besuch im Café Le Tunnel stellt Jakob Mollet fest, dass er, weil er
niedergeschlagen war, vergessen hat, ein aufgehdngtes Menii anzubieten. Zum Gliick
féllt ihm ein, dass ein solches Menii auch iiber die Internetseite des Restaurants
bezahlt werden kann. Aufgrund seiner Erschépfung kann er sich jedoch nicht mehr
an das Passwort fiir sein Telefon erinnern.

Wie lautet der Geheimcode?

lhre Aufgabe besteht darin, den vierstelligen Code mit Ziffern zwischen 0 und 9 zu
finden, wobei keine der Ziffern zweimal vorkommen kann. Die Informationen auf der
rechten Seite helfen, den Code durch Schlussfolgerung zu finden.

Ziffern, die nicht richtig sind, gehoren nicht zum Code. Wenn z. B. die Ziffer 1 in einer
Zeile nicht richtig ist, bedeutet dies, dass die Ziffer 1 nicht Teil des Codes ist.

Ist eine Ziffer richtig, z. B. 4, so bedeutet das, dass die Ziffer 4 irgendwo im Code steht.

Die Hinweise «richtige Position» bzw. «falsche Position» geben an, an welcher Stelle im
Code die Ziffer steht.

Uberpriifen Sie darauf Ihre Antwort auf der Riuckseite der Tafel.
Deux chiffres sont mal placés mais bons.
Zwei Ziffern sind richtig, aber an der falschen Position.

Rien n’est bon.
Keine Ziffer ist richtig.

Un chiffre est mal placé mais bon.
Eine Ziffer ist richtig, aber an der falschen Position.

Deux chiffres sont bons et bien placés.
Zwei Ziffern sind richtig und an der richtigen Position.




